

पिंपरी-चिंचवड स्मार्ट सारथी ऑपला केंद्र सरकारचा गव्हर्नन्स पुरस्कार!

पिंपरी-चिंचवड।
न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

दादांच्या दौऱ्यामुळे 'कही खुशी-कही गम'

पिंपरी-चिंचवड स्मार्ट सिटीच्या स्मार्ट सारथी ऑपने भारत सरकारच्या इंडिया स्मार्ट सिटीज प्रोजेक्ट अवॉर्डमध्ये गव्हर्नन्स श्रेणीमध्ये दुसरे स्थान पटकावले आहे. देशभरातील ८० पात्रताधारक शहरांमधून पिंपरी चिंचवडला गव्हर्नन्स पुरस्कार जाहीर झाला असून, २७ सप्टेंबर २०२३ रोजी इंदोर (मध्यप्रदेश) येथे होणा-या कार्यक्रमात भारताचे राष्ट्रपती महोदय यांच्या हस्ते विजेत्यांना सन्मानित करण्यात येणार आहे, अशी माहिती आयुक्त तथा स्मार्ट सिटीचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी शेखर सिंह यांनी दिली आहे. पिंपरी चिंचवडने देश पातळीवरील दुसरा तर राज्यात पहिल्या क्रमांकाचे यश संपादन केले आहे. हे यश म्हणजे पिंपरी चिंचवड शहरवासियांसाठी एक गौरवाची बाब असून पुन्हा एकदा शहराच्या लौकीकात मानाचा तुरा रोवला गेला आहे, असेही सिंह म्हणाले. देशातील १०० स्मार्ट शहरांनी गतिशीलता, ऊर्जा, स्वच्छता, कचरा व्यवस्थापन, सार्वजनिक जागा, सामाजिक पायाभूत सुविधा आणि स्मार्ट गव्हर्नन्सचे विस्तृत प्रकल्प हाती घेतले आहेत. या प्रकल्पांना प्रोत्साहन देण्यासाठी स्मार्ट सिटीज मिशनच्या अंतर्गत, इंडिया स्मार्ट सिटीज अवॉर्ड कॉन्टेस्ट (आय.एस.ए.सी.) उपक्रम हाती घेतला आहे. देशभरातील ८० पात्रताधारक स्मार्ट शहरांमधून, इंडिया स्मार्ट सिटीज अवॉर्ड कॉन्टेस्ट २०२२ ला एकूण ८४५ नामांकन मिळाले होते. पाच मूल्यमापन टप्प्यांतून, विविध पुरस्कार श्रेणीमध्ये ६६ विजेते निवडले गेले. यामध्ये, प्रोजेक्ट अवॉर्ड ३५, इनोव्हेशन अवॉर्ड ६, राष्ट्रीय/झोनल सिटी अवॉर्ड १३, राज्य/केंद्रशासित प्रदेशातील ५ आणि भागीदार पुरस्कार श्रेणीतील ७ विजेत्यांना



अर्थव्यवस्थेचे पालनपोषण
» पीसीएमसी स्मार्ट सारथी प्लॅटफॉर्म लाभ प्रदात्यांना जसे की व्यापारी, भागीदारी संस्था, आरोग्य सेवा प्रदाते/रुग्णालये, क्लब इत्यादींना पीसीएमसी स्मार्ट सारथीवर शहरातील नोंदणीकृत रहिवाशांना थेट आणि सहज ऑफर ओळखू शकतात. पीसीएमसी स्मार्ट सारथी वापरकर्त्यांना शहरातील कार्यक्रमांबद्दल माहिती मिळवून देते.

भारताचे मा.राष्ट्रपती सन्मानित करतील. इंडिया स्मार्ट सिटीज अवॉर्ड कॉन्टेस्टने २०१८, २०१९ आणि २०२० मध्ये तीन आवृत्त्या आयोजित केल्या होत्या. चौथी आवृत्ती एप्रिल २०२२ मध्ये सूरतमधील 'स्मार्ट सिटीज-स्मार्ट अर्बनायझेशन' कार्यक्रमादरम्यान लॉन्च केली गेली. इंडिया स्मार्ट सिटीज अवॉर्ड कॉन्टेस्ट २०२२मध्ये दोन-टप्प्यांची सबमिशन प्रक्रिया वैशिष्ट्यीकृत आहे. 'पात्रता टप्पा', ज्यामध्ये शहराच्या कामगिरीचे एकंदर मूल्यांकन समाविष्ट आहे आणि 'प्रपोजल स्टेज', ज्यासाठी सहा पुरस्कार श्रेणीसाठी नामांकन आवश्यक आहे. नामवंत वक्त्यांचे ऑनलाइन वेबिनार विविध विषयांवर अॅपद्वारे नियमितपणे

नागरिकांचा सहभाग
» पिंपरी चिंचवड महानगरपालिकेमार्फत नागरिकांपर्यंत माहितीचा सातत्यपूर्ण आणि वेळेवर प्रवाह राखण्यासाठी पीसीएमसी स्मार्ट सारथीने परस्पर संवादाचे सुधारित मार्ग खुले केले आहेत. शिवाय, पीसीएमसी स्मार्ट सारथी ऍप्लिकेशनने नागरिकांना गरजेच्या वेळी मदत करणे किंवा सामाजिकरित्या व्यस्त राहणे, मनपाद्वारे आयोजित क्रियाकलापांसाठी जबाबदार बनणे सोपे केले आहे. भविष्यात शहरातील विविध उपक्रमांसाठी स्वयंसेवक तयार करण्याचा प्रस्ताव दिला आहे. महानगरपालिका आपल्या रीअल-टाइम नोटिफिकेशन्सद्वारे नागरिकांना शहर-विशिष्ट कारणे/उपक्रम/मोहिमेला पाठिंबा देण्यासाठी वृक्षारोपण मोहीम, रक्तदानासाठी स्वयंसेवा करणे आदी कामांसाठी मदत होणार आहे.

तक्रार निवारण यंत्रणा, जीपीएस वापर, आपत्कालीन संपर्क!
» विवाह नोंद, जन्म आणि मृत्यू प्रमाणपत्रासाठी नागरिक ऑनलाइन अर्ज करू शकतात. तसेच, नागरवस्ती योजनेतर्गत लाभ घेण्यासाठी ऑनलाइन अर्ज करण्याची सुविधा त्याच व्यासपीठावर उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. पीसीएमसी रहिवासी महापालिका सेवांबाबत तक्रार नोंदवू शकतात. जागेवरच संदर्भ आयडी मिळवू शकतात. या संदर्भ आयडीचा वापर करून, नागरिक पीसीएमसी कार्यालयात न जाता तक्रारीची स्थिती जाणून घेऊ शकतात. या सुविधेमुळे नागरिकांना वेळ अपव्यय होणारी मॅन्युअल तक्रार नोंदणी प्रक्रियेतून सुटका मिळण्यास मदत होते. नागरिक जीपीएस वापरून जवळपासची सरकारी कार्यालये, रुग्णालये, शाळा, सार्वजनिक स्वच्छतागृहे, रक्तपेढ्या, उद्याने, सीएफसी शोधू शकतात. शिवाय, ही सुविधा पर्यटक, बाहेरील लोक आणि शहरातील अलीकडे स्थलांतरित रहिवासी यांसारख्या लोकांसाठी मदतीचा हात आहे. पीसीएमसी स्मार्ट सारथी तातडीच्या कारणांसाठी रुग्णवाहिका सेवा, हॉस्पिटलस हॉटलाइन सेवा, पोलिस विभाग, शहर वाहतूक पेट्रोलिंग विभाग यांच्या आपत्कालीन संपर्क क्रमांकांवर रेडी-रेकनर प्रदान करते. या अर्जांमध्ये वॉर्ड ऑफिसची माहिती, वॉर्ड ऑफिससर्च संपर्क तपशील इत्यादी माहिती आहे. हे संपर्क तपशील वेळोवेळी अपडेट केले जातील. ही अद्ययावत माहिती नागरिकांना संवादासाठी उपयुक्त ठरेल.

विविध सेवा देण्याचे काम सध्या सुरू
» या श्रेणीमध्ये १० थीमसह प्रोजेक्ट अवॉर्ड्स, २ थीमसह इनोव्हेशन अवॉर्ड्स, नॅशनल/झोनल सिटी अवॉर्ड्स, स्टेट अवॉर्ड्स, यूटी अवॉर्ड आणि ३ थीमसह पार्टनर अवॉर्ड्सचा समावेश आहे. पिंपरी चिंचवड स्मार्ट सारथी ऍप डिजिटल नागरिकत्वाच्या दिशेने एक दूरदर्शी उपक्रम पीसीएमसी स्मार्ट सारथी हे पिंपरी चिंचवड स्मार्ट सिटी लि.चे अधिकृत मोबाईल ऍप्लिकेशन आणि वेब पोर्टल आहे. स्मार्ट सारथी हा पिंपरी चिंचवड महानगरपालिका च्या सहकार्याने पिंपरी चिंचवड स्मार्ट सिटी लि.चा एक शाश्वत द्विमार्गी नागरिक सहभाग निर्माण करण्याचा उपक्रम आहे. शहराची एका टोस, पूर्ण विकसित, एकात्मिक ई-गव्हर्नन्स प्रणाली म्हणून महापालिका आणि नागरिकांमधील द्वि-मार्गी संप्रेषण कार्यक्षमतेने व्यवस्थापित करते. कोणत्या रस्त्यावरून नेऊ गाडी? चांदणी चौकातील वाहतूक कोंडी सुटली पण वाहनचालक अजूनही कोंडीत पीसीएमसी स्मार्ट सारथी डिजिटल प्लॅटफॉर्मद्वारे ई-गव्हर्नन्स, समुदाय प्रतिबद्धता समाविष्ट करण्यासाठी आणि प्रोत्साहन देण्यासाठी सादर करण्यात आली आहे. याद्वारे विविध सेवा देण्याचे काम सध्या सुरू आहे.

ऑनलाइन कर भरणा
» लोकसंख्या आणि व्यवहार प्राधान्यांसह प्रत्येक नागरिकाचा मेटाडेटा ट्रॅक करून मॉनिटर करतो. या मेटाडेटासह सुसज्ज असलेल्या, लोकसंख्याशास्त्र, भौगोलिक स्थान किंवा लोकांच्या पसंतींवर आधारित सूचना, ई-मेल आणि एसएमएस पाठविण्यासाठी प्लॅटफॉर्मचा वापर केला जातो. महानगरपालिकेला आपल्या नागरिकांच्या गरजा लक्षात घेण्यास आणि सक्रिय होण्यास मदत करते. फेसबुक, ट्विटर, यूट्यूब, इंस्टाग्राम या सोशल मीडिया प्लॅटफॉर्मचा वापर पीसीएमसी स्मार्ट सारथीद्वारे अपडेट्स, फायदे, इव्हेंट्स आणि बरेच काही सुलभतेने शेअर करण्यासाठी केला जात आहे. पीसीएमसी स्मार्ट सारथीच्या नोंदणीकृत वापरकर्त्यांना मालमत्ता कर आणि पाणी कर यांसारख्या कर भरण्याच्या सूचना प्राप्त होतील.

आहे. छंद, स्वारस्ये, स्थानिक समस्या आणि बरेच काही, हे वैशिष्ट्य नागरिकांच्या लेखन कौशल्याचा शोध घेते. त्यामुळे शहरातील विविध प्रश्नांवर नागरिकांचा सहभाग वाढणार आहे. आपत्तीच्या घटनांमध्ये, नागरिकांशी संवाद महत्त्वाचा असतो आणि प्रशासनासाठी हे एकमेव सर्वात मोठे आव्हान बनते. पिंपरी चिंचवडमध्ये हे आव्हान यशस्वीपणे पेलण्यासाठी पीसीएमसी स्मार्ट सारथीचा उपयोग करण्यात आला.

पिंपळे गुरव-दापोडी रस्ता खड्डेमय!

जुनी सांगवी।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

पिंपळे गुरव-दापोडी रस्त्यावर शितळादेवी चौक, पेट्रोल पंप या भागात रस्त्यावर खड्डे पडल्याने नागरिकांना रहदारीसाठी कसरत करावी लागत आहे.

सांगवी, पिंपळे गुरव, फुगेवाडी, मुंबई-पुणे मुख्य रस्ता, बोपोडीमार्गे पुणे ये-जा करण्यासाठी या रस्त्याचा मोठ्या प्रमाणावर उपयोग केला जातो. या रस्त्याचे पवना नदी पूल ते गणेश नगर कॉर्नर या भागातील अध्या रस्त्याचे सिमेंट काँक्रीटकरण काम करण्यात आलेले आहे. शितळादेवी चौकापर्यंत मुख्य रस्त्यावर डांबर निघून मोठे खड्डे पडले आहेत. या भागात एक शाळा, पेट्रोल पंप, बँक, शासकीय कार्यालये, बाजार पेठा, चर्च असल्याने मोठी वर्दळ

खड्ड्यांमधील पाणी अंगावर उडाल्याने वादावादीचे प्रकार



असते. सांगवी, पिंपळे गुरवकडून मुंबई-पुणे मुख्य रस्त्याला जाण्यासाठी या चौक रस्त्याचा मोठ्या प्रमाणावर उपयोग होतो.

खड्ड्यांमुळे येथे वाहतूक कोंडी बरोबरच नागरिकांना पायी चालणेही जिकिरीचे झाले आहे. मुख्य चौकातील बस

“येथून गाडी चालविणे जिकिरीचे होते. शाळा, पेट्रोल पंप असल्याने या भागात नेहमी वर्दळ असते. बस थांब्यावर कामाला जाण्यासाठी प्रवासी, विद्यार्थी, महिला थांबलेल्या असतात. येथील खड्ड्यांची दुरुस्ती करण्यात यावी.”

- संदीप गायकवाड,
पुणे जिल्हाध्यक्ष, डी.बी.एन. संघटना

पावसाच्या उघडिपीनंतर येत्या दोन दिवसांत येथील खड्डे बुजविण्यात येतील.

- श्यामसुंदर भंडारी,
अभियंता,
स्थापत्य विभाग, दापोडी

असल्याने बसची प्रतिक्षा करत थांबलेल्या प्रवाशांना वाहनांमुळे खड्ड्यांमधील साचलेले पाणी अंगावर उडाल्याने येथे वादावादीचे प्रकारही घडले आहेत. येथील खड्डे दुरुस्ती करण्यात यावी, अशी मागणी नागरिकांमधून होत आहे.

थांब्यासमोर मोठे खड्डे अनेकदा वाहनचालकांना असल्याने पाण्याची डबकी खड्डे चुकविण्याच्या नादात तयार होत असल्याने दुचाकी घसरून येथे

किरकोळ अपघातांच्या घटनांमध्ये वाढ झाली आहे. समोरच बसथांबा

‘सारथी ॲप’ पाठोपाठ ‘स्मार्ट’ शहराची प्रतीक्षा!

नागरिकांना मूलभूत व पायाभूत सुविधा स्मार्ट स्वरूपात मिळाव्यात

पिंपरी-चिंचवड ।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

पिंपरी-चिंचवड स्मार्ट सिटीच्या ‘स्मार्ट सारथी ॲप’ने केंद्र सरकारच्या इंडिया स्मार्ट सिटीज प्रोजेक्ट अवॉर्डच्या ‘गव्हर्नन्स’ श्रेणीत देशात द्वितीय आणि राज्यात प्रथम क्रमांक पटकावला आहे. गेल्या तीन वर्षांत स्मार्ट सिटीने केलेल्या कामाची ही पावती नागरिक प्रभावीपणे ‘ॲप’ वापर करत असल्यामुळे मिळाली आहे. यात संकेतस्थळ, फेसबुक, ट्विटर, यूट्यूब, इंस्टाग्राम अशा समाज माध्यमांचाही समावेश आहे. मिळकतकर भरणा, जन्म-मृत्यू, विवाह नोंदणीसह अन्य प्रमाणपत्रे, तक्रार निवारण, रुग्णालये-



स्मार्ट सिटी अंतर्गत सुरू असलेल्या सर्व प्रकल्पांचे काम ८० ते ९० टक्क्यांपर्यंत झाले आहे. महापालिकेच्या सर्व ३५ विभागांचे संगणकीकरण करून ९० टक्क्यांपेक्षा अधिक सेवा ऑनलाइन स्वरूपात देण्याचे उद्दिष्ट आहे. त्यामुळे घरी बसून नागरिकांना सेवा मिळणार आहे. त्यांचा छोट्या-मोठ्या कामांसाठी महापालिका वा विभागीय कार्यालयांत येण्या-जाण्याचा वेळ व पैसा वाचेल.

- किरणराज यादव,
सहमुख्य कार्यकारी अधिकारी, स्मार्ट सिटी

शाळा आदी शोधण्यासाठी जीपीएस यंत्रणा, आपत्कालीन स्थितीत हेल्पलाइन, वेबिनारद्वारे माहितीचे

आदान-प्रदान आर्दीसाठी ‘ॲप’चा वापर वाढला आहे. मात्र, नागरिकांना मूलभूत व पायाभूत सुविधा स्मार्ट

स्मार्ट सारथी ॲप वापरण्यात आपण स्मार्ट झालो आहोत. पण, कचरा व सांडपाणी व्यवस्थापन, रस्ते, पुरेसे पाणी, सार्वजनिक वाहतूक सुविधांमध्ये आपण स्मार्ट व्हायला हवे. अर्थात हे काम एका दिवसात होणारे नाही. त्याला काही कालावधी लागेल. स्मार्ट सिटीच्या माध्यमातून पिंपळे सौदागर, वाकड भागात झालेले रस्ते, पदपथ, उद्याने स्मार्ट राहतील, याकडेही लक्ष द्यायला हवे.

- प्रशांत पाटील,
उपाध्यक्ष, संस्कृती सोसायटी, वाकड

स्वरूपात मिळाव्यात, संपूर्ण शहर स्मार्ट व्हावे, स्मार्ट सुविधा मिळाव्यात अशी नागरिकांची अपेक्षा आहे.

नागरिकांच्या अपेक्षा

- » स्मार्ट सिटी व अर्बन स्ट्रिट डेव्हलपमेंट अंतर्गत रस्ते, अतिक्रमणे वाढली आहेत
- » पार्किंगअभावी पदपथांवर व रस्त्यांच्या कडेला वाहने उभी केली जात असल्याने चालायचे कुटून असा प्रश्न पडतो
- » पाणी गळती रोखायला हवी, पावसाळ्यातही अनेकदा टँकर मागवावा लागतोय, हे थांबले पाहिजे
- » रस्त्यांवरील खड्डे, पावसामुळे चिखल, पावसानंतर उडणारी धूळ थांबायला हवी
- » कचरा संकलन केंद्र निवासी वस्तीपासून लांब असावेत, रस्त्यांवर कचरा टाकणाऱ्यांवर कारवाई व्हावी
- » नद्यांचे प्रदूषण थांबवण्यासाठी प्रभावी उपाययोजना कराव्यात, सांडपाण्याचा पुनर्वापर व्हावा
- » वाहतूक सेवा अर्थात पीएमपी सक्षम व्हावी, त्यांचे बसथांबे सुस्थितीत असावेत.

जलसंपदा विभागातील ४९५ कनिष्ठ अभियंते चार वर्षांपासून नियुक्तीच्या प्रतीक्षेत!

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

जलसंपदा विभागाकडून कनिष्ठ अभियंता भरतीची जाहिरात प्रसिद्ध होऊन चार वर्षे उलटल्यानंतरही अद्याप ४९५ जणांना नियुक्ती मिळालेली नाही. त्यामुळे संबंधित उमेदवारांनी पुण्यातील सिंचन भवन येथे साखळी उपोषणाला सोमवारपासून सुरुवात केली. जलसंपदा विभागात कनिष्ठ अभियंता (स्थापत्य) ५०० पदांच्या भरतीसाठी २२ जुलै २०१९ मध्ये जाहिरात प्रसिद्ध झाली. २५ जुलै ते १५ ऑगस्ट २०१९ या कालावधीत

उमेदवारांनी सिंचन भवन येथे साखळी उपोषणाला केली सुरुवात



इच्छुकांनी ऑनलाइन केंद्रांवर परीक्षा घेण्याचे ९ आणि १२ ऑगस्ट २०२३ मध्ये पार पडली. राज्यातील सहा विभागीय करोनामुळे ही परीक्षा ६, परीक्षेचा निकाल जाहीर झाल्यानंतर कागदपत्रांची पडताळणी करण्यात आली. ४९५ उमेदवारांची

अंतिम गुणवत्ता यादी प्रसिद्ध झाली. मात्र, उमेदवारांना नियुक्तीपत्र मिळालेले नाही. संबंधित उमेदवारांनी आमदार, खासदारांसह उपमुख्यमंत्री आणि जलसंपदा मंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेतली. मात्र, त्यानंतरही कार्यवाही झालेली नाही. या पार्श्वभूमीवर संबंधित उमेदवारांनी पुण्यातील मंगळवार पेठेतील सिंचन भवन येथे साखळी उपोषणाला सोमवारपासून सुरुवात केली आहे, अशी माहिती लक्ष्मण भुटे यांनी दिली.

मद्यपानाच्या मुद्द्यावरून अजित पवारांची फटकेबाजी!

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

राज्याचे उपमुख्यमंत्री अजित पवार हे जसे स्पष्ट वक्ते म्हणून ओळखले जातात तसे जाहिर कार्यक्रमातील भाषणात सहज चिमटेही काढतात. त्याचाच प्रत्येक आज आला. पिंपरी-चिंचवड शहरातील वाकड परिसरात द्राक्ष बागायतदार परिषद पार पडली. या कार्यक्रमाच्या समारोप प्रसंगी अजित पवार आले होते. यावेळी अजित पवार यांनी थेट वाइनवर बोलत असताना जोरदार फटकेबाजी केली. अनेकांची कॅपिसिटी वेगवेगळी असते. अनेकांना पहिल्या धारेने किक बसते

द्राक्ष बागायतदार परिषद उत्साहात



तर अनेकांना अख्खा खंबा घेतला तरी किक बसत नाही असं अजित पवार यांनी म्हणताच सभागृहात एकच हशा पिकला. अजित पवार म्हणाले, दर्दी लोक सांगतात इतर काही गोष्ट घेतली की

किक बसते, वाइन ने किक बसत नाही. प्रत्येकाची विचार करण्याची पद्धत वेगळी आहे. मी कधीच त्या गोष्टीला स्पर्श केला नाही. माझ्या सोबत काम करणाऱ्या अनेकांना माहिती आहे.

पुढे ते म्हणाले, आदरणीय पवार साहेब नेहमीच तुमच्या मदतीला धावले. ते कृषिमंत्री असल्यापासून शेतकऱ्यांच्या मदतीला येतातच. म्हणूनच काल या परिषदेच्या शुभारंभाला पवार साहेब होते, आज समारोपाला अजित पवार आलेत. आता सगळे म्हणतील काय पवार-पवार चालवलंय. मुळातच तुमच्या द्राक्ष बागायतदार संघाचे चेअरमनचं पवारच आहेत. आता सगळेच पवार म्हटल्यावर पवारांचं चाललंय काय? अशी चर्चा रंगणार असं मिशिकल वक्तव्य अजित पवार यांनी केलं.

जेष्ठ नागरिकाची तीन लाखांची फसवणूक

पुणे।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी।

खासगी कंपनीतील निवृत्ती नंतर दुसरी नोकरी शोधणाऱ्या एका जेष्ठ नागरिकाची सायबर चोरट्यांनी त्यांच्याशी संपर्क करून पुणे विमानतळावर सुरक्षा रक्षक एंडमिनची नोकरी लावणाऱ्या बहाण्याने २ लाख ९८ हजार ७०० रुपयांची फसवणूक केली आहे. याप्रकरणी अँलवीन अरुमानायगम मोसेस (वय-६०, भैरवनगर, धानोरी) यांनी विशांतवाडी पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. त्यानुसार विविध मोबाईल धारक, बँक खाते धारक यांच्यावर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ही घटना एप्रिल ते जून २०२३ दरम्यान घडली अशी माहिती पोलिसांनी सोमवारी दिली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहिती नुसार, अँलवीन मोसेस हे एका खासगी कंपनीतून निवृत्त झाले होते. घरच्यांना मदत व्हावी म्हणून त्यांनी परत नोकरी करण्याचा निर्णय घेतला

होता. यासाठी त्यांनी मोबाईल वर्क इन इंडिया नावाच्या ऍपवर नोंदणी केली. यानंतर सायबर चोरट्यांनी त्यांच्याशी संपर्क करून पुणे विमानतळावर सुरक्षा रक्षक एंडमिनची नोकरी लावणाऱ्या बहाण्याने २ लाख ९८ हजार ७०० रुपयांची फसवणूक केली आहे. पुढील तपास पोलीस निरीक्षक एस ढवळे करत आहेत. मेडिकल स्टोरमध्ये चोरी करणाऱ्या तिघांना लोणीकंद पोलिसांनी अटक केली. अमोल किसन अवचरे (वय-२७ भवानी पेट,पुणे), तौसिफ बशीर शेख (वय-२५, रा. कोंढवा,पुणे), अजीम सलीम शेख (वय-२३, रा. भवानी पेट,पुणे) असे अटक करण्यात आलेल्याचे नाव आहे. याप्रकरणी निखिल संतोष शिंदे (वय-३०, रा. हवेली, पुणे) यांनी फिर्याद दिली होती. ही घटना २८ जुलैच्या रात्री घडली होती.

भयंकर घटना! आईनेच प्रियकराच्या मदतीने ४ वर्षांच्या मुलाला संपवलं!

जेजुरी ।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी। मोडलिंब येथे राहणाऱ्या आई आणि तिच्या प्रियकराच्या प्रेमात अडथळा ठरणाऱ्या चार वर्षांच्या चुटक्या नावाच्या चिमुरड्याचा गळा दाबून खून झाल्याचा धक्कादायक प्रकार उघडकीस आला आहे. ४ वर्षांच्या मुलाचा खून केल्यानंतर त्याचा मृतदेह पुरंदर तालुक्यातील माळशिरसजवळील घाटात फेकून दिला होता. ही घटना दीड महिन्यांपूर्वी घडली होती. जेजुरी पोलीसांनी या प्रकरणाचा उलगाडा केला असून दोघांना ताब्यात घेतलं आहे. खून झालेल्या

दोन्ही आरोपींवर जेजुरी पोलीसांनी गुन्हे दाखल



चार वर्षीय मुलाचे नाव चुटक्या शंकर पवार असून त्याची आई रेणू शंकर पवार व तिचा प्रियकर उमेश अरुण साळुंके या दोघांना

जेजुरी पोलीसांच्या पथकाने ताब्यात घेतले आहे. याबाबत रेणू पवार हिच्या चुलत बहिणीने पोलीस स्टेशनला फिर्याद दिली

होती या पथकात सहाय्यक पोलीस निरीक्षक राहुल साबळे, सहाय्यक फौजदार चंद्रकांत झेंडे, दशरथ बनसोडे, प्रवीण शेंडे,

पोलीस मित्र नानासाहेब घोगरे यांचा समावेश होता. या प्रकरणी जेजुरी पोलीसांनी दिलेली माहिती अशी की, मोडलिंब येथे राहणारे रेणू पवार आणि उमेश साळुंके यांच्यात प्रेमसंबंध होते. या प्रेमसंबंधात अडथळा ठरणाऱ्या चार वर्षांच्या चुटक्या या मुलाचा दोघांनी दीड महिन्यांपूर्वी गळा दाबून खून केला.

खून केल्यानंतर त्याचे प्रेत साडीत गुंडाळून व पुरावा नष्ट करण्यासाठी दुचाकी गाडीवर नेऊन पुरंदर तालुक्यातील भुलेश्वर घाटात

फेकून दिले. याबाबत रेणू पवार हिच्या चुलत बहिणीने पोलीस स्टेशनला फिर्याद दिली. त्यानुसार जेजुरी पोलीसांनी दोघांना ताब्यात घेऊन घाटात फेकून दिलेल्या चिमुकल्याच्या प्रेताचे अवशेष शोधून काढले आहेत.

दरम्यान, दोन्ही आरोपींवर जेजुरी पोलीसांनी गुन्हे दाखल केले असून पोलीस निरीक्षक बापूसाहेब सांडभोर यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक पोलीस निरीक्षक मनोज नवसरे अधिक तपास करीत आहेत.

गणेशोत्सवाला अजित पवारांकडून मोटं गिफ्ट!

पुणे ।

न्यूज एक्सप्रेस मराठी। गणेशोत्सव सुरु होण्यासाठी अवघे काही दिवस बाकी आहेत. याच पार्श्वभूमीवर आज पुण्यात उपमुख्यमंत्री अजित पवार आणि पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्या उपस्थितीत पोलीस मुख्यलाय इथे गणेश मंडळ कार्यकर्त्यांसोबत एक बैठक पार पडली. या बैठकीत अनेक महत्वाचे निर्णय घेण्यात आले आहेत.

तर गणेश मंडळांच्या कार्यकर्त्यांच्या काही सूचनादेखील पालकमंत्री आणि उपमुख्यमंत्र्यांनी ऐकून घेतल्या आहेत. या बैठकीला उपमुख्यमंत्री अजित पवार, पालकमंत्री चंद्रकांत पाटील यांच्यासह

मेट्रोच्या फेऱ्या आणि वेळ वाढवण्याचा निर्णय



पुणे शहर, पिंपरी चिंचवड शहर आणि पुणे जिल्ह्यातील गणेशोत्सव मंडळांचे पदाधिकारी उपस्थित होते.

तसेच पुणे शहराचे पोलीस आयुक्त रितेश कुमार, पिंपरी चिंचवड शहराचे पोलीस आयुक्त विनय कुमार चौबे आणि

पुणे जिल्ह्याचे पोलीस अधीक्षक अंकित गोयल देखील उपस्थित होते. तर विभागीय आयुक्त सौरव राव हे देखील या बैठकीला उपस्थित होते.

या बैठकीत पुणे मेट्रो संदर्भात एक मोठा निर्णय घेण्यात आला आहे. नुकतीच सुरु झालेल्या

पुणे मेट्रोला पुणेकरांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. त्यात गणेशोत्सव काळात देशभरातून गणेशभक्त पुण्यात येत असतात.

त्यामुळे नागरिकांची गैरसोय टाळण्यासाठी मेट्रोच्या फेऱ्या आणि वेळ वाढवण्याचा निर्णय या

बैठकीत घेण्यात आला आहे. गणेश उत्सव पाहण्यासाठी पुण्यात भाविक मोठ्या संख्येने येतात.

रात्री उशिरापर्यंत देखावे सुरु असतात. यामुळे या भाविकांच्या सोयीसाठी मेट्रो रात्री १२ वाजेपर्यंत सुरु करण्याची

मागणी कार्यकर्त्यांनी केली. त्यानुसार, ५ व्या दिवसापासून १० व्या दिवसापर्यंत १२ वाजेपर्यंत मेट्रोची सेवा सुरु ठेवण्याच्या सूचना मेट्रोच्या अधिकाऱ्यांना दिल्या असल्याची माहिती उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी या बैठकीदरम्यान दिली आहे.

पुणे मेट्रोचा दुसरा टप्पा सुरु झाल्यापासून मेट्रोमध्ये प्रवास करणाऱ्या पुणेकरांच्या संख्येत लक्षणीय वाढ झाली आहे. अशात गणेशोत्सवात येणाऱ्या भक्तांची संख्या पाहता हा निर्णय घेण्यात आला आहे.